
Referat af generalforsamlingen i Amager Badminton Club 2013 

Tirsdag den 23. april kl. 19:30 

Referent: Martin Borch 

 

Valg af dirigent 

Morten Nielsen vælges til dirigent uden modkandidat. 

Generalforsamlingen erklæres for lovlig. 

33 stemmeberettigede medlemmer er mødt op. 

 

Beretning. 

Aflæggelse af beretning for clubbens virksomhed siden seneste generalforsamling. 

Formanden, Per Munch, beretter. Hovedpunkterne er: 

 

 10 bestyrelsesmøder og økonomimøder om året. 

 Ombygning: Per orienterede om arbejdet, hvor vi var tilfredse med det meste, dog var der 

lige udluftningen i omklædningsrummene som ikke er god. Det har bestyrelsen brugt meget 

tid på i løbet af sæsonen.  

 Der skal lyde en stor tak og ros til byggeudvalget, som har gjort et stort og tidskrævende 

stykke arbejde for at få lokalerne forbedret. 

 Gulvet i restauranten skal udbedres snarest. Dette er en forsikringssag. 

 Sprækkerne i halgulvet skal laves. Vil beløbe sig til 55-75.000 kr. for ABC 

 Vi arbejder på at få nye bænke i hallen, som gør det lettere at gøre rent. Har dog ikke første 

prioritet. Der er opsat en prototype bag bane 3. Vi tager senere stilling til, om vi skal have 

det i hele hallen og om den skal ændres i formen og overfladen. 

 Ny arbejdstid for Martin på kontoret. 9.30-15.30. Torsdag til 17.30. Prøves til 1/9. 

 Foreningspakken lukkes og vi fortsætter med BadmintonPeople. Virker fra 1/6, 

forhåbentligt. Vi skulle gerne have kontingent 1 måned tidligere fra i år. Dette er clubbens 

økonomi- og administrationssystem, som efter mange års virke nu lukker og derfor har 

mange klubber været nødsaget til at finde nye muligheder. 

 Vi vil vurdere banepriser. Dette hænger bl.a. sammen med, at Foss tilskuddet ændres til at 

dække børn mellem 13-18 år. 

 Næsten alle baner i ”primetime” er udlejede. 

 

Claus Christiansen spørger til garanti på banerne som skulle dække reparation. Per Munch svarer, at 

vi har gjort, hvad vi kunne, men det dækkes ikke, da garantien ikke dækker, da temperatur og 

luftfugtighed har svinget alt for meget. Der var i en periode sat forskellig måleudstyr op i hallen. 

 

 

Ungdomsafdelingen. Marianne Bjerborg beretter i fravær af Bo Dalsgaard 

 

I forbindelse med sæsonstarten trådte et helt nyt USU-udvalg til. Vi er en samling af forældre, der 

alle har spillende børn i klubben. 

 

Vi har brugt det første år her til at sætte os ind i de forskellige arbejdsopgaver og vi har mødtes 

jævnligt for at sikre os, at vi nu fik løst alle opgaverne.  

 

Arrangementer for ungdomsspillerne i løbet af sæsonen 



 Juleafslutning arrangeret af trænerne: Alle ungdomsspillerne var i slutningen af december 

inviteret til juleafslutning arrangeret af trænerne. Her blev der dystet i diverse 

badmintonrelaterede konkurrencer på tværs af alder og træningsniveau. 

 

 Forældre/barn turnering: I starten af marts måned var USU vært ved en turnering, hvor børn 

og forældre havde mulighed for at spille sammen mod andre børn og deres forældre. I alt 

stillede 18 par op i tre rækker, og det resulterede i en række drabelige kampe inden der efter 

ca. 3 timers badminton kunne overrækkes medaljer til vinderne og diplomer til alle de 

deltagende børn. 

 

 Efter afslutningen af kampene var der spisning i Bay’s Corner, hvor ca. 35 børn og forældre 

deltog i fællesspisningen. 

 

 Veloverståede klubmesterskaber, hvor der er blevet spillet en masse gode kampe.  

 

 Og så kan ungdomsspillerne se frem til et brag af en sæsonafslutning, som trænerne allerede 

er i fuld gang med at arrangere. 

 

 Derudover har mange af vores ungdomsspillere deltaget i diverse turneringer rundt omkring 

i landet. 

 

Holdturneringen: 

Ungdomsafdelingen har i år har fire hold med i holdturneringen, og bortset fra et enkelt hold, der 

måtte trække sig på grund af for få spillere, så har de klaret sig flot: 

 U11 blev nummer fem ud af 8 hold efter 3 sejre i 7 kampe 

 U13 førsteholdet blev nummer 2 ud af 10 hold efter 7 sejre i 8 kampe 

 U13 andet holdet måtte desværre trække sig, da der ikke var spillere nok 

 U15 blev nummer 2 ud af 8 hold efter 5 sejre i 7 kampe. 

 

Planer for næste sæson: 

 I løbet af den kommende sæson satser USU på at finde to minimum Fokus-turneringer, som 

en stor række af vores ungdomsspillere kan deltage i således, at de prøver at komme ud at 

spille turneringer. Det er vores håb, at en eller flere af trænerne kan tage med ud til disse 

turneringer, så der er et kendt ansigt med. 

 

 Vi vil gentage succesen med forældre/barn turneringen. 

 

 Vi vil sætte yderligere fokus på holdturneringen, så vi ikke igen må trække et hold på grund 

af mangel på spillere, der vil spille holdkampe. 

 

 Vi vil forsøge at skabe ”omtale” til ABC, blandt andet gennem henvendelse til lokalaviserne 

når vores spillere har været til turneringer eller i forbindelse med vores holdkampe og 

arrangementer. 

 

Afslutningsvis vil jeg gerne som formand for USU-udvalget gerne sige tak til de øvrige medlemmer 

af udvalget for den indsats, der er blevet lagt i udvalgets arbejde, og jeg ser frem til at fortsætte 

samarbejdet i den kommende sæson. 



 

Endelig vil jeg gerne på hele udvalgets vegne rette en stor tak til hele trænerteamet på 

ungdomssiden. Trænerne har i løbet af sæsonen været en stor hjælp for USU-udvalget og vi ser 

frem til at fortsætte det gode samarbejde i den kommende sæson. 

 

 

Seniorafdelingen. Morten Munch beretter: 

 

Overordnet: 

 

 Tilgang og ventelister 

 God bredde 

 Godt sammenhold og deltagelse i Klubmesterskaberne 

 

SEU: 

 

SEU har i denne sæson haft undertegnede som formand og endvidere har holdlederne deltaget i 

udvalget. Begrænset mødeaktivitet. Det meste klares i hallen og ikke mindst pr. mail. 

 

Træning: 

 

I denne sæson har Mads Hallas og Rasmus Bonde, der er spiller på forbundstræningen, forestået 

træningen. Stor ros til begge for en god indsats i hallen. Mads Hallas har været spillende træner i 

indeværende sæson. 

 

Sommertræning i BC37 var godt besøgt. 

 

Træningskonceptet, hvor der inddeles i A/B, herre/dame og single/double-træning, der ruller med 

tre ugers varighed, så alle får ens træningstider hen over en hel sæson, er videreført.  

 

Spillerne har udtrykt tilfredshed med opdelingen. I SEU arbejder vi fortsat med hensigtsmæssig 

opdeling, så der er lige stor belastning på alle træninger. Vi har dog svært ved at se et mønster.  

  

I december måned måtte vi lukke ned for tilgang, men har åbnet op igen i begrænset omfang. Ikke 

mere end 150% belastning. 

 

Der er som sædvanligt sommertræning fra og med maj måned. Træningen starter op igen i august. 

 

Og trænerteamet til næste sæson: Mads Hallas og Thomas Alm, der også bliver spillende træner. 

Thomas Alm kommer fra Værløse og har divisionserfaring. 

 

Holdturnering: 



 

I år deltog der 3 hold i KBKr´s holdturnering. Et mindre en foregående sæson. 

 

ABC1 røg desværre i nedrykningsspillet med en 6. plads. Her gik det dog rigtig godt, og ABC1 

endte på andenpladsen. Rasmus Bonde har været holdleder for ABC1. 

 

ABC2 havde sidste sæson en hård første sæson i serie 1. ABC2 var i en meget lige pulje og et 

ærgerligt nederlag ved sæsonstart satte ABC2 tilbage. ABC2 havde dog muligheden for at rykke op 

i Københavnsserien helt frem til næstsidste holdkamp, hvor vi blev kørt ned af HBC. ABC2 endte 

på en 4. plads. Kun to points fra første- og andenpladsen. Morten Munch og DC har været 

holdledere for ABC2. 

 

ABC3 endte på en 4. plads. Langt fra oprykning (to hold var bedre end de andre) og langt fra 

nedrykning. Lasse Wolsgaard har været holdleder for ABC3.  

 

Kampjubilarer: 

 

Ingen. 

 

Intern aktivitet: 

 

 Sæsonstartssamling 

 Julefrokost 

 Turneringsdeltagelse 

 Sæsonafslutningsfest 

 Klubmesterskaber - God deltagelse 

 

Afslutning: 

 

Tak for endnu en god sæson. Vi er i fuld gang med forberedelserne til en endnu bedre sæson 

2013/2014! 

 

 

Diverse kommentarer: 

Ole Larsen indskyder, at det vil være en dårlig idé, at der skulle trækkes lod om makkere til 

klubmesterskaberne. 

Lars Bjerre siger, at man i hans lille gruppe har raflet om makkerne i flere år. 

Claus Christiansen mener det bliver en handicapturnering. 

Per Munch taler om søndagstræningen og håber de vil komme bedre med. Spørger om interesse, og 

Thomas Kledal er interesseret i at blive motionistformand. 

 

Jan Sølyst fortæller, at der er klubmesterskabsproblemer i alle andre klubber, han kender til.  

 



 

Veteranafdelingen – Jan Sølyst beretter 

 

Beretning for veteranafdelingen. 

 

Omdrejningspunktet i veteranafdelingen er forsat holdturnerinen. 

 

Vi har 6 hold tilmeldt kbkr’s holdturnering, 5 stk. +40 og 1stk. +50 hold 

 

Jeg vil først og fremmest takke de holdledere som udfører et fantastisk stykke arbejde: 

Og det er: 

Martin Borch fra vet1 

Jimmi Thomassen og Per Reslow fra vet2 

Lisbeth Ørslev fra vet3 

Alan Ørslev fra vet4 

Inge Andersen og Flemming Nielsen fra vet5 

Ole Larsen fra +50 

 

Denne gruppe har fået os sikkert gennem sæsonen og minimeret spildet af resurser, samt 

koordineret og planlagt til manges tilfredshed. 

 

Resultat for holdene er som følger: 

Vet1 4 plads 

Vet2 4 plads 

Vet3 6 plads 

Vet4 8 plads 

Vet5 6 plads 

+50 4 plads 

 

Vi har følgende planer for kommende sæson. 

Claus Christiansen og Martin Borch overtager vet1 

Jimmi og Per forbliver på 2 vet 

Lisbeth på 3 vet 

Alan på 4 vet 

Inge og Flemming på 5 vet 

Jørgen Bunder og Ole på +50 

 

 

Det var en fantastisk oplevelse at være involveret i sommerens byggeprojekt og mærke den store 

interesse fra klubbens medlemmer. 

 

Byggeudvalget har været utroligt glad for al den feedback, fra alle jer, der gavmildt kommer med 

brok og kritik gennem hele byggeperioden.  

 

Der er selvfølgelig mange holdninger og synspunkter og der er intet til hinder for at ytre sig og 

bidrage med konstruktive indspark. 

 



Dog kan det være lidt svært at forstå, at det kun er fejl og mangler, samt alt det tåbelige vi har 

foretaget os, som er værd at tale om og at det overskygger en stor og vellykket ombygning! 

 

Konstruktiv kritik er altid velkommen men brok og bedreviden er opslidende og trættende. 

 

Og nu til noget helt andet og anderledes muntert 

 

Kampspiller jubilæum – der er igen en håndfuld spillere, i deres bedste alder, som har spillet 100 

kampe eller derover og det er som følger: 

  

 

Navn Antal kampe 

  

Jørn O. Christiansen 100 

Christina Lott 100 

Ricky Rasmussen  100 

Anders Bay Christensen 200 

Claus Christiansen 400 

Frank Lyhne 500 

Henrik Tholstrup 500 

  

 

 

 

Årets resultat 

Per Munch beretter: 

Vi havde underskud på ca. 343.000 kr. grundet at ombygningen af lokaliteter er indeholdt i 

driftsresultatet. ABC har betalt ca. 505.000,- af egne midler og Københavns Kommune har givet et 

tilskud på kr. 1.050.000,- 

Såfremt ABC ikke havde denne helt ekstraordinære omkostning til ombygning, havde ABC et reelt 

driftsoverskud i niveauet kr. 143.000,-. 

Regnskaberne deles rundt og gennemgås. 

Mads Hallas spørger til driftomkostninger – Per Munch fortæller, at løntilskud til kontoret er slut. 

Resultatet godkendes med 33 stemmer for. Ingen stemmer imod. 

Ole Larsen spørger om tilgodehavender. Per svarer, at vi forventer at få følgende: 

Varme tilbage: 56.000 kr. 

Kommunetilskud: 50.000 kr. 

Foss: 60.000 kr. 

Forsikring: 25.000 kr. 

Bestyrelsen er meget tilfreds med regnskabet, hvor man de seneste 3 år har haft overskud på ca. 

350.000,- som nu er brugt til forbedring af vores faciliteter. 

 

Per Munch gennemgår budget for den kommende sæson.  

Jørgen Bunder spørger om vi har budgetteret med højere kontingent til DBF. Per svarer, at det stiger 

ikke meget, måske falder det for ABC, da vi ikke har elitespillere. 



Claus Christiansen kommenterer at banelejen ikke er sat op i budgettet. Vi har sat det konservativt, 

svarer Per Munch men vurderer hen over foråret, om en regulering i niveauet 5% er rimeligt. 

Mads Hallas spørger, om bestyrelsen har taget nogen tiltag i forbindelse med, at Foss ændrer tilskud 

til 13-18 årige. Ja, svarer Per. Vi prøver at få fat på skoler og gymnasier. 

Thomas Wilken mener, at Christianshavns Skole kan være en god idé. 

Claus Christiansen mener, at det er besynderligt, at vi ikke går efter at graduere indskud fra 

ungdomsspillerne. 

Per Munch svarer, at der er en graduering alt efter om ungdomsspillerne har 1, 2 eller 3 træningspas 

pr. uge. Bestyrelsen vurderer altid løbende, hvor prisniveauet til ungdom skal ligge. ABC skal være 

konkurrencedygtig på priserne men omkostningerne skal dog altid dækkes. 

Mads Hallas mener, vi bør skaffe flere U25 spillere ved at differentiere priserne. 

Per Munch svarede, at dette løbende vurderes. 

 

 

 

Ingen indkomne forslag. 

 

Valg til bestyrelsen 

Alle på valg blev klappet ind. 

 

Per Munch – formand – ikke på valg. 

Per Reslow Olsen – økonomi – genvalgt. 

Morten Munch – seniorformand – ikke på valg. 

Jan Sølyst - veteranformand - ikke på valg i år. 

Bo Dalsgaard – ungdomsformand – valgt ind i år. 

Thomas Kledal – motionistudvalgsformand – valgt ind i år. 

Martin Borch – medlem – genvalgt. 

Lasse Woldsgaard – medlem – valgt ind i år. 

Susan Christensen – medlem – valgt ind i år. 

 

Per Munch orienterede generalforsamlingen om, at med dette valg er bestyrelsen udvidet med et 

menigt medlem i forhold til vedtægterne men at bestyrelsen ønsker denne model i næste 

valgperiode. 

 

Interne revisorer: 

Jørgen Jensen og Steen Bergholdt 

Suppleant: Claus Ishøj 

 

Eksterne revisorer: Bille & Buch-Andersen 

Bestyrelsen bad generalforsamlingen om mulighed til at vælge ny revisor, såfremt dette skulle blive 

aktuelt. Alle 33 fremmødte stemte for. 

 

 

 Jubilæer: 

25 år – John Skovgård Jensen 

50 år – Niels Ravn 

50 år – Peter Petersen 

 



Gentlemanpokalen 

Denne gik i år til Peder Thyme 

 

Ungdomspokalen 

Philip Duoang 

 

Per Munch takker alle 

Jørgen Bunder takker restauratør Anders Bay 

Jørgen Bunder retter en forespørgsel, om nogen kunne tænke sig at uddanne sig til 

badmintondommer. 

 

Dirigent Morten Nielsen takkede til sidst alle for god ro og orden. 

Derefter stod clubben for et lille traktement. 

 

Referent Martin Borch 

 

 

 

Tiltrådt af dirigent Morten L. Nielsen  

 

 

 

--------------------------------------------------------- 


